

Protokół Nr VIII/2011
z Sesji Rady Miejskiej w Toszku , która
odbyła się 27 kwietnia 2011 r. o godz. 17.00

Porządek obrad , lista obecności radnych i sołtysów stanowią załącznik do protokołu.
Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku Pan Ireneusz Kokoszka ,
który przewodniczył obradom.

Pan Kokoszka powitał zebranych i poinformował , że zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 8 marca
1990 r. o samorządzie gminnym / Dz.U z 2001 r. Nr 142 , poz. 1591 z późn. zm. / na Sesji
obecnych jest 15 radnych , zatem Sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał.

W obradach Sesji uczestniczyli :

1. Burmistrz Toszka	-	Pan Grzegorz Kupczyk
2. Z-ca Burmistrza	-	Pani Zdzisława Mrózek
3. Sekretarz Gminy	-	Pani Małgorzata Porębska
4. Rada Prawny	-	Pan Andrzej Małski
5. Kierownik OPS	-	Pani Anna Pawlak
6. P.o kierownika ZOPO	-	Pani Cecylia Cieślik
7. Prezes REMONDIS	-	Pan Herbert Karłowski
8. Inspektor	-	Pan Bernard Cebula
9. Dyrektor Przedszkola	-	Pani Grażyna Myszak
10. Dyrektor SP w Kotulinie	-	Pani Anna Pawłowska
11. Dyrektor SP w Pniowie	-	Pani Elżbieta Wójcik
12. Radny Rady Powiatu	-	Pan Mariusz Poloczek
13. Mieszkańcy	-	
14. Protokolant	-	Pani Dorota Piecha

Ad.2

Burmistrz Toszka wniósł o uzupełnienie porządku obrad Sesji w pkt 10 o :

- dwa projekty uchwał w sprawie : nadania godności Honorowego Obywatela Gminy Toszek
dla Pana Jana Pielu oraz Pana Antoniego Wieczorka

- trzy projekty uchwał w sprawie : zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2011

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku wniósł w pkt 9 o zmianę tytułu uchwały
przygotowanej do konsultacji na : **przeprowadzenie konsultacji** z mieszkańcami jednostek
pomocniczych Gminy Toszek projektów uchwał Rady Miejskiej w Toszku w sprawie nadania
statutów jednostkom pomocniczym Gminy Toszek

za wprowadzeniem zmian głosowało - **15 radnych**

przeciw - **0**

wstrzymało się od głosu - **0**

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła propozycje zmian do porządku obrad Sesji.

Ad.3

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie : przyjęcie porządku obrad wraz z przegłosowanymi zmianami :

za przyjęciem głosowało	-	15 radnych
przeciw	-	0
wstrzymało się od głosu	-	0

Porządek obrad Sesji został przyjęty jednogłośnie .

Ad.4

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z ostatniej Sesji.

za przyjęciem protokołu głosowało	-	15 radnych
przeciw	-	0
wstrzymało się od głosu	-	0

Protokół z Sesji w dniu 30 marca 2011 r. został przyjęty jednogłośnie.

Ad.5 - interpelacje i zapytania :

1.Radny Krzysztof Bartnicki złożył interpelacje w sprawie :

- a/ wystosowania pisma do Agencji Nieruchomości Rolnych w sprawie odtworzenia dokumentacji bloku mieszkalnego w Paczynie oraz terenów zajętych pod drogi
- b/ dużej ilości ubytków pozimowych na drodze powiatowej w Paczynie do skrzyżowania z drogą krajową
- c/ inwestycji prowadzonych na kolei.Radny zaproponował , aby zwrócić uwagę wykonawcom na konieczność posprzątania po wykonanych pracach , a także , aby prace dotyczyły również boków torowiska

2.Radny Krystian Cedzich wniósł interpelacje w sprawie :

- a/ niezwłocznego remontu nawierzchni drogi powiatowej Ligota Toszecka - Pawłowice
- b/ tragicznego stanu nawierzchni drogi wojewódzkiej Boguszyce - Toszek / praktycznie droga ta nie nadaje się do ruchu /

3.Radny Herbert Kocur poinformował o przypadkach rozszczelnienia przyłączy wodociągowych do posesji w Kotulinie - radny zwrócił się z pytaniem do Prezesa REMONDIS o plan działania w tej sprawie

4.Radny Adam Konieczny złożył interpelacje w sprawie :

- a/ konieczności wykonania zjazdów do posesji w Sarnowie.Podczas realizacji inwestycji kanalizacji w sołectwie na drodze położony został asfalt - boki nadlano na wysokości ok. 15 cm - brak zjazdu powoduje liczne utrudnienia
- b/ informacji : jakie podjęto działania dotyczące wycięcia drzewa , które zagraża bezpieczeństwu

5.Radny Eugeniusz Kuc zwrócił się o wyjaśnienie :

- a/ dlaczego w dalszym ciągu ul. Dworcowa jest nieoświetlona ?
- b/ czy powiadomiono Policję o przejazdach TIR-ów ul. Górnośląską?

6.Radny Tadeusz Kobiernik wniósł interpelacje w sprawie :

- a/ nieprzestrzegania przez firmę HAWEX ustalonych godzin pracy tzn. od 6 do 22 - praca często rozpoczyna się o godz. 4 lub 5 rano . Mieszkańcy pytają co udało się załatwić od sesji marcowej , gdyż firma w dalszym ciągu prowadzi działalność niezgodną z planem zagospodarowania przestrzennego

- b/ nieudroźnionego do dnia dzisiejszego przepustu na ul. Kolejowej - mimo skierowanego pisma do ZDW oraz wizji w terenie
- c/ zainstalowania spowalniaczy na ul. Wąskiej
- d/ ujęcia w trakcie przeglądu dróg - chodnika przy ul. Wąskiej i ewentualne wpisanie go do planu remontów
- e/ wykoszenia trawy na działce gminnej za garażami na ul. Głowackiego
- f/ wyegzekwowania utrzymania czystości i porządku na trawniku przed sklepem EKO

Ad.6

1. Mieszkaniec Gminy Pan Wróblewski :

- a/ w swojej wypowiedzi powołał się na artykuł w Wiadomościach Powiatu Gliwickiego na temat dróg wojewódzkich , który dotyczył zamknięcia drogi 919 oraz wypowiedzi , że remontu drogi 907 nie będzie
- b/ zapytał : czy radny Kuc interweniował na dzisiejszej Sesji w sprawie braku oświetlenia na ul. Dworcowej?
- c/ zwrócił się o informację : czy remontowana droga w kierunku Sarnowa jest właściwie oznakowana ?

Ad.7

1. Sołtys Kotliszowic Pani Gertruda Musioł :

- a/ zaproponowała , aby w trakcie konserwacji hydrantów p-poż - skontrolować także czy są one czynne
- b/ zapytała ; jak w sołectwie będzie wyglądało koszenie poboczy , gdyż nie ma osoby wykonującej prace społecznie użyteczne ?

2. Przewodniczący Zarządu Osiedla Oracze Pan Rafał Wycisk zwrócił się o wyjaśnienie : w jaki sposób rozliczają się z wywozu śmieci osoby prowadzące działalność gastronomiczną ? Na Oraczu znaleziono zasypaną w kubie 5 litrową butlę oleju .

3. Sołtys Boguszyc Pani Krystyna Miozga :

- a/ zwróciła się z pytaniem : od kiedy rozpocznie się remont dróg ?
- b/ poinformowała o niewykoszonej od kilku lat posesji w Boguszycach , przez co stwarza ona zagrożenie pożarowe dla innych mieszkańców
- c/ zaproponowała , aby zwrócić uwagę właścicielowi posesji po byłym sklepie , aby uporządkował teren nieruchomości

4. Sołtys Płużniczki Pan Jan Kotowski :

- a/ w związku ze zgłoszoną wcześniej propozycją zwrócenia się z interwencją do Telekomunikacji w sprawie zwisających linii telefonicznych poinformował , iż do tej pory brak jest reakcji z ich strony
- b/ zwrócił się o wystosowanie pisma do Agencji Nieruchomości Rolnych w sprawie uprzątnięcia terenu po wyburzonych budynkach

5. Sołtys Sarnowa Pani Bożena Gozdek poinformowała , że napisała pismo w sprawie przedłużenia działalności świetlicy o kolejne dwa miesiące - czy będzie odpowiedź ?

Ad.8

Burmistrz Toszka przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie od 29.03 do 22.04.2011 r. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad.9

Przewodniczący rady Miejskiej w Toszku odczytał projekt uchwały przeznaczony do konsultacji w sprawie : przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami jednostek pomocniczych Gminy Toszek projektów uchwał Rady Miejskiej w Toszku w sprawie nadania statutów jednostkom pomocniczym Gminy Toszek - i poddał go pod głosowanie :

za przyjęciem projektu do konsultacji głosowało	-	15 radnych
przeciw	-	0
wstrzymało się od głosu	-	0

W wyniku głosowania Rada jednogłośnie przyjęła w/w projekt do konsultacji. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Ad.10 - Podjęcie uchwał :

1/ Projekt uchwały w sprawie : rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Przedszkola w Toszku

Na wspólnym posiedzeniu Komisji stałych Rady Miejskiej do skargi przeprowadzono postępowanie wyjaśniające . W wyniku przeprowadzono postępowania uznano skargę za bezzasadną.

Przewodniczący odczytał uchwałę wraz z uzasadnieniem bezzasadności skargi i poddał ją pod głosowanie :

za podjęciem uchwały głosowało	-	12 radnych
przeciw	-	0
wstrzymało się od głosu	-	3 radnych

Uchwała Nr VIII/47/2011 została podjęta większością głosów i stanowi załącznik do protokołu.

2/ Projekt uchwały w sprawie : nadania godności Honorowego Obywatela Gminy Toszek Projekt dotyczy nadania godności Honorowego Obywatela Gminy Toszek wieloletniemu lekarzowi działającemu na terenie Gminy , a w szczególności w sołectwie Kotulin

Panu Janowi Pielu.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie :

za podjęciem uchwały głosowało	-	15 radnych
przeciw	-	0
wstrzymało się od głosu	-	0

Uchwała Nr VIII/48/2011 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

3/Projekt uchwały w sprawie : nadania godności Honorowego Obywatela Gminy Toszek Projekt dotyczy nadania godności Honorowego Obywatela Gminy Toszek **Panu Antoniemu Wiczorkowi.**Pan Wiczorek zainicjował kontakty z Gminą Hohenau i doprowadził do podpisania umowy partnerskiej.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie :

za podjęciem uchwały głosowało	-	15 radnych
przeciw	-	0
wstrzymało się od głosu	-	0

Uchwała Nr VIII/49/2011 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

4/ Projekt uchwały w sprawie : zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2011

Projekt dotyczy zwiększenia dochodów i wydatków w Dz.801 rozdz. 80103 o kwotę 168 zł - z przeznaczeniem środków na świadczenia wykraczające poza podstawy programowe w oddziale przedszkolnym przy Szkole Podstawowej w Toszku.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie :

za podjęciem uchwały głosowało	-	15 radnych
przeciw	-	0
wstrzymało się od głosu	-	0

Uchwała Nr VIII/50/2011 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

5/ Projekt uchwały w sprawie : zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2011

Projekt dotyczy zwiększenia dotacji podmiotowej dla Centrum Kultury Zamek w Toszku o kwotę 3.300 zł z przeznaczeniem środków na :

- organizację imprezy pn. "II Motocyklowy Zlot Złotej Kaczki" - 3000 zł
- organizację "Dnia Dziecka" - 300 zł / pismo Toszeckiej Akademii Aktywnych Kobiet /

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie :

za podjęciem uchwały głosowało	-	15 radnych
przeciw	-	0
wstrzymało się od głosu	-	0

Uchwała Nr VIII/51/2011 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

6/ Projekt uchwały w sprawie : zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2011

Projekt dotyczy przeznaczenia kwoty w wysokości 65.000 zł na wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowych wraz z audytami energetycznymi budynków Szkoły Podstawowej w Paczynie i Przedszkola Publicznego w Toszku oraz pełnej dokumentacji aplikacyjnej dla projektu pn. "Ograniczenie niskiej emisji poprzez kompleksową termomodernizację wraz z wymianą źródła ciepła i montażem kolektorów słonecznych w budynkach Szkoły Podstawowej w Paczynie i Przedszkola w Toszku"

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i poddał ją pod głosowanie :

za podjęciem uchwały głosowało	-	15 radnych
przeciw	-	0
wstrzymało się od głosu	-	0

Uchwała Nr VIII/52/2010 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

W obradach Sesji nastąpiła 10 min przerwa.

Po przerwie :

Ad.11

Burmistrz Toszka udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania :

1.radnego Bartnickiego :

- a/ odnośnie bloku mieszkalnego , drogi dojazdowej , a także jeszcze oczyszczalni w Paczynie - sprawa jest w toku
- c/ będziemy monitorować w PKP o uwzględnienie przedstawionych w interpelacji spraw

2.radnego Cedzicha :

- a/ na początku maja odbędzie się spotkanie z Dyrektorem ZDP Panem Osmanem oraz Panem Dombkiem w sprawie remontu dróg powiatowych
- b/ zamknięcie drogi Boguszyce - Toszek - po przesłaniu licznych pism w sprawie remontu w/w drogi , a także po wystosowaniu wspólnego stanowiska z wójtami gmin ościennych - czekamy na decyzje

3.radnego Koniecznego w sprawie topoli zagrażającej bezpieczeństwu uzyskano już zgodę właściciela - drzewo zostanie usunięte

4. radnego Kuca :

- a/ brak oświetlenia na ul. Dworcowej oraz ul. Gliwickiej został zgłoszony do Vattenfall - Pan Doliński pilotuje sprawę - jednakże zakład jest w trakcie zmiany właściciela
- b/ Policja została powiadomiona o przejeżdżających ul. Górnośląską TIR-ach

5. radnego Kobiernika :

- a/ cały czas pilotujemy działania dotyczące HAWEX-u .Ostatnia interwencja dotyczyła przykrych zapachów .Pani Koprek na tę okoliczność spisała notatkę - do tego doszło jeszcze zapylenie oraz nadmierny hałas.Zwrócono się również do Pana Potkowy / jako najbliższego sąsiada firmy / o natychmiastowe zgłoszenie Policji przypadków łamania ustalonych zasad
- b/ przedstawiciele ZDW oglądali przepust na ul. Kolejowej - sprawa jest w toku
- c/ spowalnicze oraz chodnik na ul. Wąskiej - Burmistrz poinformował , że pamięta o złożonych w tej sprawie interpelacjach

6. mieszkańca Gminy Pana Wróblewskiego:

- a/ mimo, iż w gazecie podano , że droga 907 nie będzie robiona , to odcinek od Kinderhaimu do ul. Strzeleckiej zostanie wyremontowany
- b/ oznakowanie remontowanej drogi w Sarnowie - Burmistrz podkreślił , iż często tędy przejeżdża i rozeźna prawidłowość oznakowania

7. sołtysa Kotliszowic - Burmistrz podkreślił , że nie powinno być problemu z koszeniem poboczy - można wykorzystać pracowników prac użytecznych z innego sołectwa

8. przewodniczącego Zarządu Osiedla Oracze - sprawdzimy gdzie składowane są odpady z działalności gastronomicznej

9. sołtysa Boguszyc :

- a/ pozimowe łatanie ubytków już rozpoczęto w Kotulinie - Burmistrz zaapelował do sołtysów o współpracę w tej sprawie , aby nie została pominięta żadna dziura
- b i c/ w sprawie posesji , której stan zagraża bezpieczeństwu oraz posesji po byłym sklepie , którą należy uporządkować - będziemy próbować nawiązać kontakt z właścicielami celem doprowadzenia nieruchomości do porządku

10. sołtysa Płużniczki :

- a/ zwisające kable zostały zgłoszone do Telekomunikacji - obecnie możemy tylko przypominać
- b/ w sprawie konieczności uprzątnięcia terenu po wyburzonych budynkach wystosujemy pismo do Agencji

11. sołtysa Sarnowa : sprawa dofinansowania działalności świetlicy w Sarnowie jest w toku - na początku odbędzie się spotkanie Przewodniczącego Rady z Dyrektorem Centrum Kultury

Prezes REMONDIS Pan Herbert Karłowski udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania :

1. radnego Kocura - w Kotulinie jest ok. 200 przyłączy .Aby je wszystkie wymienić konieczna byłaby kwota ok. 200 tys. zł - co w przeliczeniu na taryfy skutkuje wzrostem o 0,75 zł. Awarie usuwa się na bieżąco i niezwłocznie.

2. radnego Koniecznego - jest umówiona z Panią Burmistrz wizytacja prowadzonej inwestycji, w jej trakcie zwrócimy uwagę wykonawcy na konieczność doasfaltowania zjazdów

3. sołtysa Kotliszowic : hydranty p-poż nie tylko się maluje , ale również sprawdza zasuwy. Gdyby zauważono próby mieszkańców do korzystania z hydrantu należy niezwłocznie powiadomić Remondis o tym fakcie.

Ad.12

Radny Janusz Konopka poinformował o nienależnym , a nawet stwarzającym zagrożenia zachowaniu osób , które dokonują zakupów w sklepie nocnym w Toszku.

W związku z powyższym radny zaproponował rozważenie możliwości skrócenia godzin otwarcia sklepu do godz. 19.00 , a ponadto zasugerował zorganizowanie spotkania z Policją.

Radny Krzysztof Bartnicki w związku z notorycznie powtarzającą się sytuacją kilkusekundowych wyłączeń prądu elektrycznego zaproponował spotkanie z przedstawicielami Vattenfalla.

Radny Eugeniusz Kuc w związku z uwagami mieszkańców ponownie zwrócił się o dostarczenie koszy na śmieci na ul. Boczna.

Radny Konieczny poinformował , że na parkingu pod zamkiem stoją dwa kosze ogrodzone płotkami przeciwnieogowymi - radny zaproponował , aby sprawdzić do kogo one należą.

Radny Rady Powiatu Pan Mariusz Poloczek poinformował , że rozpoczął się remont na drogach powiatowych . Pracują 2 ekipy. Komisja Rady przeprowadzi wizję w terenie o której będzie informowała władze Gmin.

Ponadto poinformował o planowanej reorganizacji w Policji i zaproponował , aby poprzeć działania w sprawie o nielikwidowanie Posterunku Policji w Toszku.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku poinformował radnych o zbliżającym się zakończeniu terminu składania oświadczeń majątkowych oraz o terminie kolejnej Sesji , która odbędzie się 25.05.2011 r.

Z-ca Burmistrza Pani Zdzisława Mrózek poinformowała o planowanej zbiórce odpadów elektrycznych i przedstawiła harmonogram zbiórki w mieście i na terenie sołectw.

Plakaty w tej sprawie przekazano na sołectwa i wywieszono w mieście.

Radny Janusz Konopka poinformował , że :

- 3.05 br odbędą się mistrzostwa łucznicze
 - w dniach 6-8 .05.br odbędzie się II Motocyklowy Zlot Złotej Kaczki
- i zaprosił obecnych do udziału w imprezach.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku podziękował zebranym za udział i zakończył obrady Sesji o godz. 18. 30

Protokołowała

Dorota Piecha

Przewodniczący
Rady Miejskiej w Toszku
Ireneusz Kokoszka